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令和４年度第４回 白井市国民健康保険運営協議会会議録（概要） 

 

 

１ 開催日時 令和５年２月２日（木）午後３時から午後４時１８分まで 

２ 開催場所 白井市役所 本庁舎２階 災害対策室２・３ 

３ 出 席 者 松本千代子会長、武藤栄子副会長、岡野成幸委員、中世惠子委員、 

稲田忍委員、北田岳彦委員、瀬嵐康之委員、菊地秀樹委員、 

伊藤菜穂美委員、櫻井文明委員 

４ 欠 席 者 なし 

５ 事 務 局 山下副市長、佐藤健康子ども部長、保険年金課 桝谷課長、國松保険税 

係長、近藤保険年金係長 

６ 傍 聴 者 １名 

７ 議  題（１）令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第３号） 

について（報告） 

      （２）令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第４号） 

（案）について 

（３）令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（案）に 

ついて 

      （４）白井市国民健康保険の見直しについて 

８ 議  事 

 

事務局  それでは、定刻となりましたので、令和４年度第４回白井市国民健康保険運

営協議会を開催させていただきます。 

     本日は、お忙しい中、お集まりいただきましてありがとうございます。わた

くし、保険年金課保険年金係の近藤が進行させていただきます。 

 

（千葉県国民健康保険等功労者表彰  受賞者 武藤栄子委員） 

 

事務局  それでは、会議の開催にあたりまして、松本会長からあいさつを申し上げま

す。 

 

（松本会長あいさつ） 

 

事務局  ありがとうございました。 

続きまして、山下副市長からあいさつをお願いいたします。 

 

     （山下副市長あいさつ） 
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事務局  ありがとうございました。 

このあと、山下副市長は、所用のため、退席させていただきます。よろしく

お願いいたします。 

 

（山下副市長退席） 

 

事務局  それでは、これより会議に移らせていただきます。 

本日の出席委員は、１０名で委員の半数以上でありますので、白井市国民健

康保険条例施行規則第６条第２項の規定により、会議が成立することを申し添

えます。 

また、会議は、同規則第６条第１項の規定により、会長が議長を務めること

となっておりますので、これ以降は会長が議事進行をさせていただきます。 

それでは、松本会長、議事進行をよろしくお願いいたします。 

 

議 長  それでは、これより議事を進めたいと思います。 

円滑な議事進行について、皆様にご協力をよろしくお願いします。 

初めに、本日の会議は、白井市審議会等の会議の公開に関する指針により、

原則公開となっておりますので、御了承いただきたいと思います。 

なお、傍聴の受入れにつきましては、先着５名が基本とさせていただきます。 

傍聴の方がいらっしゃいましたら、どうぞ。 

 

（傍聴希望者１名入室） 

 

〇報告１ 令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第３号）につ

いて 

 

議 長  それでは、報告１「令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予

算（第３号）について」、事務局から説明をお願いします。 

  

事務局  （令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第３号）につ

いて、資料により説明） 

 

議 長  ありがとうございました。 

今事務局から説明がありましたが、何か質問や意見等はございませんか。 

 

（質問なし）・・・声あり 

 

議 長  質問等がないようですので、報告１「令和４年度白井市国民健康保険特別会

計事業勘定補正予算（第３号）について」を終了します。 
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〇議題１ 令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第４号）（案）

について 

 

議 長  次に、議題１「令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第

４号）（案）について」、事務局から説明をお願いします。 

  

事務局  （令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第４号）（案）

について、資料により説明） 

 

議 長  ありがとうございました。 

今事務局から説明がありましたが、何か質問や意見等はございませんか。 

 

（質問なし）・・・声あり 

 

議 長  質問がないようなので、これより採決を行います。議題１について承認して

いただける方は、挙手をお願いします。 

 

（全員賛成） 

 

議 長  ありがとうございました。 

     議題１「令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第４号）

（案）について」、原案のとおり承認することに決定しました。 

以上で、議題１「令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算

（第４号）（案）について」を終了します。 

 

〇議題２ 令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（案）について 

 

議 長  次に、議題２「令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定予算（案）

について」、事務局から説明をお願いします。 

  

事務局  （令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定予算（案）について、資

料により説明） 

 

議 長  ありがとうございました。 

今事務局から説明がありましたが、何か質問や意見等はございませんか。 

 

（質問なし）・・・声あり 
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議 長  質問がないようなので、これより採決を行います。議題２について承認して

いただける方は、挙手をお願いします。 

 

（全員賛成） 

 

議 長  ありがとうございました。 

     議題２「令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定予算（案）につい

て」、原案のとおり承認することに決定しました。 

以上で、議題２「令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定予算（案）

について」を終了します。 

 

〇議題３ 白井市国民健康保険税の見直しについて 

 

議 長  次に、議題３「白井市国民健康保険税の見直しについて」、事務局から説明

をお願いします。 

 

事務局  （白井市国民健康保険税の見直しについて、資料により説明） 

 

以上で議題３についての説明を終わりますが、委員の皆様には、今の説明を

踏まえ、前回と同じになりますが、改めて保険税率の方式について、保険税の

見直し時期について御意見を頂きたいと思います。２月下旬をめどに議事録の

確認と併せて文書による照会をしますので、ご意見をお願いいたします。 

この後、委員の皆様には、今回の説明内容についてご意見を伺いたいと思い

ます。 

 

議 長  ありがとうございました。 

今事務局から説明がありましたが、何か質問や意見等はございませんか。 

 

委 員  ２点伺いたいのですが、白井市としての保険税のという見直しのスケジュー

ルは示していただいているが、算定方式の統一は千葉県全体で今後検討してい

くと思われますが、できれば、千葉県が県内全域の市町村の算定方式の統一を

集約していくかというスケジュールなり考え方を示していただけるともう少し

具体的な意見が出しやすいのかなと思います。それが１つと、白井市の保険税

率の見直しの必要性があることは十分に理解しているが、実際にどの程度の税

率の引き上げになるのかその辺が見えてこないので、もし、３年後に見直すこ

ととして、引き上げ幅の程度によって意見も変わってくると思うので、その辺

についてもお示ししていただければイメージがわくのかなと思います。 

 

事務局  １つ目の質問ですが、県からは具体的に示されていない状況です。令和６年
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度からの次期国民健康保険運営方針で示されるかたちになると思われます。 

     ２つ目の質問ですが、これについても、引き上げ幅のモデルケースを示せる

ものはまだありませんが、保険税率を見直す際は、原則として、県が示す標準

保険料（税）率に基づいて見直すことを考えています。原則３年で見直すとさ

せているのは、収支の状況や財政調整基金の残高状況を踏まえたうえで、見直

し時期の延長や前倒しを考えているので、原則３年で見直すことを考えている

ので理解いただければと思います。 

 

議 長  他に質問はございませんか。 

 

（質問なし）・・・声あり 

（事務局挙手） 

 

事務局  先ほども申し上げましたが、２月下旬をめどにご意見をいただくため照会し

ますが、それまでにご質問等がありましたら、事務局に随時連絡いただければ

受け付けし、委員の皆様に回答します。一度お持ち帰りいただき、ご質問等あ

りましたら事務局まで連絡いただければと思います。 

 

議 長  他に質問等がないようでしたら、議題３「白井市国民健康保険税の見直しに

ついて」を終了します。 

 

議 長  それでは、以上をもちまして、本日事務局から提案されました議題について、

議事はすべて終了いたしました。事務局へお返しいたします。 

 

事務局  松本会長、委員の皆様お疲れさまでした。 

その他として、事務局から２点報告させていただきます。 

 

事務局  １点目は、出産育児一時金につきまして、本年４月１日より４２万円から 

５０万円へ引き上げる政令が２月１日に改正されました。これに伴う市国民健

康保険条例の改正の内容等につきましては、次回の会議において報告させてい

ただきます。 

２点目は、国民健康保険税につきまして、同じく本年４月１日より課税限度

額が１０２万円から１０４万円への引き上げと軽減判定所得の見直しに伴う法

改正が予定されています。これに伴う市国民健康保険税条例の改正の内容等に

つきましては、同様に次回の会議において報告させていただきます。 

 

事務局  最後に、次回運営協議会の開催について連絡させいただきます。 

     次回につきましては５月の開催を予定しております。 

     時間は午後３時からの開催となります。開催日時の詳細につきましては、後
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日改めて調整させていただきたいと考えております。 

 

事務局  次回の議題としましては、引き続き国民健康保険税の見直しに関する事項に

なると思われます。 

     議題詳細につきましては、事前にご通知をさせていただきます。 

 これで本日の会議を終了させていただきます。長時間お疲れさまでした。 

 

 

使用した資料 

① 令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第３号）について 

② 令和４年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定補正予算（第４号）（案）について 

③ 令和５年度白井市国民健康保険特別会計事業勘定予算（案）について 

④ 白井市国民健康保険税の見直しについて（令和５年２月２日開催） 

⑤ 別添資料 「白井市国民健康保険税の見直しについて」各委員からの意見 

 


